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Omalovánka (nejen) pro děti 



Lípa na hlavní ulici, kterou neznámý pachatel zalil naftou, se kácet nemusí. 

Od 1. 3. 2023 máme nového brigádníka na OÚ. Paní Zelenkové bude při údržbě
zeleně, chodníků atd. pomáhat Kouťák Jaromír Mayer. 

K celostátnímu termínu změn v jízdních řádech se od neděle 5. 3. 2023 ruší pro
většinu spojů obsluha zastávky Poděbrady, Jeronýmova ul. , spoj. č. 540. Pro
upřesnění konkrétních spojů sledujte aktuální jízdní řád. 

V nové zástavbě na Šabatě neznámý pachatel střílel na 

V č. p. 145 začaly bourací práce. Pozemek bude upraven 

15. 2. 2023 proběhlo setkání s p. Vorlíčkovou 

V průběhu dubna se plánuje objednání kontejneru na nebezpečný odpad -
eternitové a azbestové desky, oleje, laky atd. Prosíme, pokud takový odpad doma
máte a budete ho chtít odevzdat, nahlaste na Obecním úřadě přibližný počet
(velikost či objem), abychom měli představu, jak velký kontejner objednat.
Děkujeme. O přesném termínu svozu budeme informovat. 

Začátkem března bude zveřejněn výsledek hodnotící komise pro udělení grantu 

28. 3. 2023 proběhne od 17. hodin na Obecním úřadě v Koutech beseda s panem
Filipčíkem (majitelem pozemků v obci) ohledně změny územního plánu obce.
Přijďte diskutovat o budoucím vzhledu naší vesničky. 

Na hřišti byly opraveny záchytné sítě kolem hřiště. 

      Díky včasnému zásahu dekontaminační služby poroste dál. Věříme, že tento
      incident se již v obci nebude opakovat.

 

 

 

      kočky brokovou zbraní. Bohužel kocour Čičin paní 
      Kopecké přišel o přední nohu. 
 

      na stavební parcelu. 
 

      z Městce Králové ohledně úpravy veřejné zeleně. U Louže tak vznikne 
      nový trvalkový záhon. Úpravy terénu jsou plánovány na březen a výsadba by měla    
      být dokončena během dubna. Pokud máte zájem s úpravou 
      či výsadbou pomoci, prosím kontaktujete p. starostu - 724 655 662.
 

 

      v dotačním programu Kauflandu - Milion pro Poděbrady a okolí, do kterého obec
      Kouty podala žádost na výstavbu zastřešeného altánu na hřišti. Děkujeme tímto    
      Heleně Rybářové a Marii Novákové Kovářové za zpracování žádosti.
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Informace z obce Pískorky - staročeský masopustní pokrm, původem z plzeňského kraje. 

Na sádle smažených, někdy ale i v troubě pečených plackách, jejichž základem
jsou uvařené brambory, mouka a vajíčko. Jak už tomu bývá, recept má řadu
variací, lišil se vesnici od vesnice, město od města. Někde se používala mouka
hladká, jinde polohrubá a dokonce i hrubá. Některé hospodyně do těsta přidávaly
i máslo, jiné zase nastrouhaná jablíčka. Hotové placky se pak podávaly poprášené
práškovým cukrem nebo obalené v tom krupicovém se skořicí, pomazané povidly,
pokapané smetanou nebo posypané strouhaným tvarohem.

500 g předem uvařených brambor 
(nejlépe moučných)
170–200 g hladké mouky
2 vejce (nebo 1 vejce a 1 žloutek)
30 g másla
sůl
sádlo nebo olej na smažení
 
1. Předem uvařené brambory oloupejte a ještě horké prolisujte do mísy nebo je
na jemném struhadle nastrouhejte a nechte vychladnout.
 
2. Do vychladlých brambor přidejte vajíčka, změklé utřené máslo, prosátou
mouku, přidejte špetku soli a vypracujte vláčné těsto.
 
3. To rozválejte na tenčí placku, poprašte ji moukou, v půlce přeložte a třeba
sklenicí vykrájejte kolečka, která smažte dozlatova v rozpáleném tuku.
 
4. Podávejte posypané moučkovým cukrem. Můžete přidat i domácí povidla,
zakysanou smetanu a tvrdý nastrouhaný tvaroh.

Máte recept na něco moc dobrého a chtěli
byste se o něj podělit. Napište nám na email:
kouteckyplatek@gmail.com. 
Rádi Váš tip zveřejníme. Děkujeme. 

https://www.recepty.cz/ingredience/jablka
https://www.recepty.cz/recept/svestkova-povidla-10015


Jarní rovnodennost nastane přesně 20. března 2023 ve 22:24 hodin. Jestli si
ještě ze školy začátek jara spojujete s jednadvacátým březnem, musím vás
zklamat - 21. březen bude totiž jako první jarní den za tolik let, že se toho většina
z nás nedožije. Bude to až v roce 2102.
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Máš za sebou mnoho sportovních úspěchů, 
na který jsi nejvíc pyšná? 
Na druhé místo na MS ve street workoutu a kalisthe-
tice ve střední váhové kategorii. Protože se mi splnil 
sen už pokaždé, když jsem se na MS vůbec nominovala. Také jsem v té době bojovala
s následky zraněného ramene a ještě pár sní před odletem vůbec nebylo jisté, zda
plánovanou sestavu zvládnu. 

Na jaký sportovní úspěch máš ještě "zálusk"? Je nějaká cena, kterou bys chtěla
ještě získat? 
Nyní jsem ve fázi, kdy jsem si už všechny své sportovní mety splnila. Takže mým
sportovním cílem je i nadále sportovat především pro zdraví a radost a moci se bez
omezení hýbat ještě dlouhou dobu. 

Který pohyb je ze zdravotního hlediska pro 
člověka nejlepší? 
Vzhledem k tomu, že v populaci je momentálně 
problém inaktivita tak za mě jakýkoliv pohyb 
provozovaný s láskou a přiměřeně ke svým 
fyzickým možnostem bude zdraví prospěšný. 
Ideální je různé druhy pohybu střídat aby 
nedošlo k přetížení 

Jaké místo máš v Koutech nejraději?
Nejradši mám domov a především letní 
prosluněnou terasu. Pak polňačku směrem 
na Křečkov. 

Je něco, co ti v Koutech chybí? 
Nic mi v Koutech nechybí. Snad jen dostupnost 
hromadnou dopravou by mohla být lepší. 

Rozhovor s Veronikou Szabóovou, vítězkou
světového poháru Rope Climb X 2019 a držitelkou
českého ženského rekordu v olympijském šplhu na
4,5 m laně. Veronika je také šestinásobná mistryně
ČR. Zároveň je trojnásobná mistryně a vice-
mistryně ČR v absolutní kategorii v kalistenice 
a street workoutu. Pracuje pro Centrum rehabili-
tace a integrované medicíny v Poděbradech. 

Vítání jara - Morana 
Vynášení smrti a vítání jara se vždy slavilo v postním
období před Velikonocemi.  Nejčastěji během 5.
neděle postní, která je právě díky zvyku vynášení smrti
pojmenována jako Smrtná neděle (26. 3.). K zhotovení
symbolické ženské postavy Morany se používaly 
a používají již nepotřebné větve, sláma apod. Tuto
ženskou figuru pak většinou mladé a svobodné ženy
nastrojily do starých šatů a na krk jí navlékly náhrdelník
z bílých vyfouknutých vajíček, některé Morany se
zdobily zase náhrdelníkem z prázdných ulit šneků. 
V některých oblastech se Morana ozdobila i stuhami. 
 Nazdobená a oblečená Morana se poté nastrčila na tyč a za zpěvu obřadních
písní byla vynesena z vesnice. Za vesnicí pak byla vhozena do vody, do příkopu,
spálena nebo zakopána do země. Morana je symbolem nejen zimy, ale také
nemoci, smrti, dlouhých tmavých nocí a vůbec všeho, co lidem škodí. Po vhození
Morany do vody nebo příkopu se trhaly větvičky s pučícími listy a odcházelo (nebo
utíkalo) zpátky do vesnice. Symbol zničení Morany není o jejím znehodnocení, 
ale spíše o jejím poslání zpět do podzemní říše, do podsvětí.

Ukliďme Česko - Tradiční úklidová akce 
Kdy: sobota, 25. 3. 2023
Kde: sraz na návsi v Koutech
V kolik: od 9:00 hodin
Po skončení úklidu bude pro účastníky připraveno opékaní buřtů, 
pivo a limo. 
 

Kulturní akce v Koutech 

Vítání jara a velikonoční tvoření 
Kdy: sobota, 25. 3. 2023
Kde: Obecní úřad v Koutech
V kolik: od 14:00 hodin budeme tvořit Moranu, v 15:00 jí půjdeme vhodit do
Blatnice u Šabaty a cca od 16:00 si vyrobíme jarní a velikonoční dekorace.
 



Cukrovka se vozí do cukrovaru v Poděbradech. Ale nikomu se tam jezdit moc
nechce protože "vážní jednají s venkovskými dosti neurvale" a vracejí je zpět i s
řepou. Na dvoře cukrovaru dochází často ke smutným událostem. Lidé musí 
 pracovat i v noci a po městě se ozývá rachocení vozů, hulákání chasy a práskání
jejich bičů. V kronice se udává, že náprava není bohužel možná, že lid je
kapitalistickými cukrovarníky přímo zotročován. 

1911 - začátek roku je velmi studený ale poté přišlo brzké jaro, třešně na Vršálích
kvetou už od půlky dubna a panuje sucho a teplo. V červenci naměřili až 34 stupňů.
Některé studně nemají vodu a Louž u Kovárny je téměř vyschlá. Před Vánoci sněží
ale na Štědrý den prší. Tento rok je kvůli suchu úroda opět špatná a ovoce žádné.
100 kg brambor se prodává za 20 Korun, 1 kg másla za 380 - 390 K. V lesích okolo
Kout se přemnožila volná zvěř - především zajíci a bažanti. Při honu bylo zastřeleno
750 zajíců a každou jasnou noc byla vesnice téměř obležena "lačnými nimrody". 

1912 - na začátku roku byly tuhé mrazy a  v březnu přišla povodeň. Blatnice se
rozlila a po opadu vody nacházeli lidé v korytě i mimo něj mnoho ryb. Tento rok
bylo 17. 3.  pozorováno úplné zatmění slunce. V kronice popisují. " Bylo dosti temno.
Zvířata a drůbež po dvoře zmateně pobíhala, psi zalézali do boudy" a zvedl se
vítr. 
Třešně na Vršálích opět kvetou už v polovině dubna. Květen je teplý ale červen 
a červenec je deštivý. Žně byly špatné. O Vánocích pršelo a celkově byla zima
sychravá a nepříjemná. Celková úroda je ale dobrá a ovoce všude dost. 
O rok později je jaro i léto velmi studené. V některých dnech byly teploty jen 9°C. 
 Listopad byl však už zasněžený. 

Tak co myslíte, budou i další roky kvést třešně opět v polovině dubna? 
Uvidíme ... :-)                                                          
                                                                                         Zpracovala Ivana Kelymanová 
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Píše se rok 1903. Do oběhu se dostává korunová měna. Obec přispívá 100 korun
postiženým krupobitím na východních Čechách. Do obce byl zakoupen kolovrátek,
panu Janu Vlasákovi. Tento rok panuje velké sucho. Kolem 20. února se již seje obilí. 
V obci je založen spolek, tzv.  hospodářsko-čtenářská besídka. Tyto besídky byly
založeny v Českých zemích za účelem vzdělávání venkovského lidu, hlavně po stránce
hospodářské. Úkolem bylo sledovat pokrok v zemědělství, nakupovat hospodářské
stroje pro potřebu členů, šířit kulturu půjčováním knih zábavných i poučných, pořádat
přednášky apod. V Koutech tak nakoupili knihy, odborné časopisy ale také hnojiva 
a uhlí. V roce 1905 už má spolek "Besídka" svou místnost v hostinci u Lazarů. Je zde
založena také Reiffeisenka a to v hostinci u Hellerů. Nástup zimy je brzký, už v říjnu
padá sníh. 
Pro obec byl zakoupen tzv. Ježák-železný válec pro obdělávání pole.  V roce 1906 je
v obci znát touha po všeobecném hlasovacím právu, avšak to bude možné až po roce
1920. Nyní je zvolen starostou Jan Kout. 
 
 

Koutecká kronika - 4. díl 
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V tomto roce je také odprodán kus školní zahrady na stavební
místa. Na Vršálích je vysazeno několik desítek třešní, na
"Pátecku" švestky. Strážníkovi se kupuje za obecní peníze
úřední kolo. 
V roce 1907 byl zvolen strážníkem pan Josef Jeník. Další
významnou osobností, která je zmíněna v kronice a zasluhuje
prý "zvláštního a jedinečného uznání" je Jan Kubálek. Byl
ponocným, polním hlídačem, správcem cest i silnic, hrobařem
a ošetřovatelem zeleně. Za to dostával  ročně 320 korun
odměnu. 
 
1908 - ve školní ulici byla vystavena silnice. Cesta od Vršálí
až k Borku byla dosázena třešněmi a u této příležitosti proběhla "stromková
slavnost". Je vidět, že naši předci si našli vždy nějaký ten důvod k oslavám. Pro
strážníka byl vystaven obecní domek s úřadovnou a izolační místnost, pro nemocné
epidemickou chorobou. 
V lednu bylo na obloze vidět kometu B717. Pohybovala se po západním obzoru a lidé
si mezi sebou šuškali, že přinese válku nebo mor. Pro pozorování bylo dobré počasí 
a tak 19. ledna byla vidět další, tentokrát Helleyova kometa. Tato kometa "přinesla"
špatnou sklizeň způsobenou dešti, které trápily sedláky od června až do října. Léto si
nikdo moc neužil a brambory hnily na polích. Nebyla ani sklizeň ovsa a ovoce.
Vzhledem k vlhkému počasí šířila se mezi dobytkem slintavka a kulhavka. 
1kg vepřového se v Poděbradech prodávalo za 2 Koruny, 1 kg hovězího za 1,60 Korun.
Město Poděbrady koupilo za 600.000 Korun (na tehdejší poměry dost velká suma)
uhličité lázně od knížete Hohenlohe. V neděli odpoledne chodívali koutecké dívky 
a hoši do lázeňských koncertů. 
 
 


